

5 ОКТАБРЯ – ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ**Дорогие педагоги!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!
Уверен, что учитель – это не только профессия. В первую очередь – это призвание, которое рождается благодаря искренней любви к детям, способности понимать и сопереживать, проявлять настойчивость и чуткость, щедрость души и терпение.

В Тюменской области много по-настоящему увлечённых педагогов, опыт учителей со стажем успешно сочетается с новаторским духом молодёжи. Вы учите ребят быть добрыми и честными, ответственными и достойными. Вам удаётся заинтересовать и увлечь их новыми знаниями.

Уже сейчас в списке достижений ваших учеников немало наград областного, всероссийского и даже международного уровня. Теперь главное – не останавливаться и не сбавлять оборотов, чтобы удержать эту высокую планку.

Особые слова признательности ветеранам педагогического труда. Ваш вклад в развитие региона заслуживает глубокого уважения и бесконечной благодарности.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и новых побед!

А. В. МООР, губернатор Тюменской области

Уважаемые учителя, преподаватели, педагоги дополнительного образования, ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником, с Международным днём учителя!

С особым чувством признательности и благодарности обращаюсь к вам, выбравшим благородную профессию педагога. От ваших профессиональных и человеческих качеств во многом зависит судьба учеников, судьба района, области и страны в целом. Жизнь всегда предъявляет к педагогам самые высокие требования, которым вы сегодня с достоинством соответствуете!

Спасибо вам за неиссякаемую энергию и энтузиазм, за вашу творческую неуспокоенность и любовь, отданную детям!

Здоровья вам, семейного благополучия, тепла и уюта в вашем доме!

В. И. УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия»

Уважаемые учителя, преподаватели, педагоги дошкольного и дополнительного образования, ветераны педагогического труда!

Примите самые тёплые поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём учителя!

В этот день мы со словами признательности и любви обращаемся к людям, выбравшим благородную профессию педагога, мы чувствуем людей, посвятивших свою жизнь будущему нашей страны. И это отнюдь не красивые слова, поскольку именно учителя выполняют нелёгкую, но крайне почётную миссию – воспитание и обучение молодого поколения России.

Каждый из нас начинал жизнь с ваших уроков, открывая мир через вашу доброту и новые знания, которые давали вы. На протяжении всей жизни мы помним школу, несём в сердце тепло её оней, с радостью встречаемся с вами.

Ваша профессия уникальна сочетанием разносторонних человеческих качеств: таланта и образованности, обаяния и умения убеждать, воспитанности и гибкости. Учитель – это всегда труженик и подвижник своего дела. Только сильный духом человек может выдержать ту колоссальную нагрузку и стремительный темп непрерывного совершенствования, которые сопровождают работу с детьми.

Викуловский район всегда славился талантливыми педагогами. Высокий профессионализм, активная гражданская позиция – главные ваши качества. Мы гордимся вами!

Особые слова благодарности ветеранам педагогического труда. Низкий поклон вам, дорогие наши!

Спасибо всем за самоотверженный труд, за доброту и великодушие, бескорыстие и ответственность за будущее общества, за наших детей! Пусть этот праздничный день принесёт вам массу положительных эмоций. Желаю вам крепкого здоровья, душевных сил, творческих удач и искренней любви ваших учеников! С праздником!

А. С. КРИВОЛАПОВ, глава района

Дорогие учителя, работники и ветераны педагогического труда!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём учителя!

Быть педагогом – это призвание, это судьба. Только человек с тонкой душой, горячим сердцем и огромным багажом знаний может донести до юных умов самое важное, значимое, нужное, помогающее добрым словом, мудрым советом, выбором жизненного пути.

Во все времена вы находитесь в центре общественной жизни, являетесь хранителями знаний, культуры и высших духовных ценностей. Ваш профессионализм, мудрость, чуткость и терпение поистине бесценны.

Желаем успехов всем, кто вносит свой вклад в развитие отрасли образования, а значит, и в будущее района, области, страны. Творческих удач на избранном пути и радостных открытий! Низкий поклон за вашу благородную деятельность!

С праздником, уважаемые коллеги!

Отдел образования администрации Викуловского муниципального района

Не расставаясь с педагогикой

фото Т.Суховой



Учитель – одна из тех профессий, в которых не бывает случайных людей. А всё потому, что человеку, который её выбирает, приходится отдавать школе, детям всего себя – свои способности, силу, энергию, мысли и даже свободное время (часть его уходит на проверку тетрадей и подготовку к урокам). И только тот, кто отдаёт всего себя этому особому миру детства без остатка, сумеет преодолеть все трудности, и за это вознаграждается любовью детей, уважением со стороны родителей и коллег и собственной внутренней радостью за выполняемый труд.

Так случилось и в жизни Ольги Николаевны Быструшкиной (на снимке), старшего методиста дошкольного образования. Эту должность она занимает уже 2 года, а в общем её педагогический стаж – 25 лет! Это четверть века. Именно столько времени она отдаёт своё сердце детям, живёт школьными делами. И Викуловская вторая школа в прямом смысле слова стала для неё вторым домом.

Ещё в детстве ученица Ольга знала, кем станет, когда вырастет. Сначала увлекали игры в учителя с однокурсниками, учили друг друга по очереди. А в 6 классе начала посещать кружок «Будущий учитель». Несколькими раз в год его участникам разрешали вести уроки в начальных классах, а уже в 10 классе будущий педагог вела их у пяти- и шестиклассников. Тогда она поняла, что лучше профессии для себя ей не найти. Окон-

чив школу, сомневалась только в одном: какое направление выбрать? В школе ей нравился предмет биология, потому выбирала между биофаком и педагогикой и методикой преподавания в начальных классах. Всё же остановилась на втором, тем более что опыт работы с маленькими детьми уже был.

После окончания Голышмановского педучилища в 1993 году по распределению попала в Малаховскую начальную школу. Сама Ольга Николаевна родом из Викуловского района, д. Покровка, но детство прошло в с. Новоандреевка Сладковского района. Поэтому вернуться в район, откуда родом, не побоялась. Квартиру ей выделили при школе. Так пролетели два первых года. Работать в Малахово было интересно: новые люди, самостоятельная жизнь. Деревня маленькая, на школу всего два учителя, и местные жители с пониманием относились к молодому специалисту. А уже потом поступило предложение трудоустроиться в Викуловскую вторую школу.

Школа была новая, коллектив молодой, дружный, – вспоминает О.Н. Быструшкина. – Влилась в него я быстро. С детьми нашла общий язык практически сразу, даже с хулиганами. Поэтому работать мне очень нравилось.

В становлении как педагога Ольге Николаевне помогли опытные учителя – Н.Г. Пушко и Н.К. Роголёва, оказывали методическую помощь, давали ценные советы. А вот подход к ученикам приходилось искать самой. Главное, что она

тогда поняла для себя, – к детям нельзя относиться с безразличием. Общие точки можно найти только тогда, когда ребёнок поймёт, что он интересен педагогу. Этого правила учитель начальных классов придерживалась на протяжении всей своей педагогической деятельности, старалась не быть равнодушной к проблемам своих маленьких учеников, формировала у них желание учиться на долгие годы вперёд.

Первый учитель, как известно, запоминается на долгие годы, а то и на всю жизнь. Эту ответственную миссию Ольга Николаевна несла с честью, и теперь признаётся: порой не хватает того постоянного общения с детьми, которое было раньше. Хотя и сейчас она ведёт уроки изобразительного искусства, технологии и музыки в начальных классах (несколько часов в неделю), но основная суть работы заключается в оказании помощи воспитателям детских садов в образовательной деятельности. Но и новый путь оказался не менее интересен, в нём педагог-стажист нашла свои плюсы. Главное для неё, что по-прежнему остаётся в уже давно ставшей родной школе, в этой стране детства, где каждый день разговаривает с детьми на одном языке, понимает их, а они, в свою очередь, дарят ей минуты удивления, радости, уважения.

И вот за такие моменты Ольга Николаевна и любит свою профессию. Школа – это её жизнь, её призвание.

А. НАУМОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• 5 октября – День учителя

Совершенству предела нет

Светлана Александровна Сёмина в педагогике оказалась, как принято говорить, волею судьбы. Себя в роли учителя никогда не видела, а вот желание научиться шить, причем не просто, а профессионально, было всегда. А ростки будущей профессии появились за школьной партой на уроках труда. Хотелось выполнить задание только на «отлично», чтобы и учитель похвалила, и самой нравилось. Навыкам швейного дела Светлану Александровну учила Л.Д. Касторнова. Именно в школе сшила она своё первое платье, которое с удовольствием носила и говорила подружкам: «Это сшила я!»

После окончания Викуловской школы вместе с подружкой Л. Кудачкиной пошли работать в КБО (два цеха: верхней одежды и лёгкого платья). Наставником Светланы в цехе верхней одежды стала М.К. Бессонова. Гора заказов, гул швейных машинок вокруг несколько не смутили девушку, а скорее, наоборот, хотелось побыстрее вместе с закройщицей принять заказ у клиента. Работа спорилась, а тем более, что теория сразу переплеталась с практикой, наставница была опытная, терпеливая и добрая, молодёжь её редко по отчеству называла, чаще – тётя Маша...

Прошло время, и у швеи

С. Сёминой появились первые заказы. Самым радостным моментом в работе было признание заказчицы.

Наверное, всё бы и шло своим чередом, но время меняется, появилась семья, родились сыновья. После декретного отпуска (время перестройки) поняла, что надо искать что-то новое, КБО «рассыпалось» на кусочки. Предложили попробовать себя в роли учителя трудового обучения в коррекционной школе. Подумала и пошла, так появилась в её трудовой книжке вторая запись...

24 года изо дня в день открывает Светлана Александровна двери любимой школы, заходит в свою мастерскую и начинает урок. За время работы получила высшее образование в Ишимском педагогическом институте, готовится к аттестации. Меняются ученики, остаются добрые воспоминания об их успехах. В коррекционной школе дети особые, к ним нужен совсем другой подход, больше внимания, больше терпения, но всего этого педагогу С.А. Сёминой не занимать. На полочках и стенах её мастерской всюду работы учениц, техника и темы разные, на ярлычках фамилии учениц, но педагог помнит их всех, каждая работа — итог кропотливого труда и огромного желания.

— Помню своих выпускниц, для которых мои уроки стали ступенькой в школу мастерства. Это Г. Ермоленко — очень хорошо шьёт, Г. Скрипачева — отлично вяжет, вышивает, Е. Чикирева, Т. Помешкина — просто рукодельницы...

В прошлом году в олимпиаде для детей с ОВЗ призёром областного этапа стала К. Бояркина, её работа на тему «Единство» была признана лучшей! Три школьницы (Н. Сосновских, Н. Шаляпина и К. Бояркина) приняли участие во Всероссийском героико-патриотическом фестивале детского и юношеского творчества «Звезда спасения» и стали лидерами!

Но совершенству предела нет, вновь готовятся школьницы со Светланой Александровной к областному конкурсу им. Д.И. Менделеева «Ферзь — главный в свите». Тематика шахмат. Какой она будет в работах девочек — покажет время, а пока они полны творческих идей и планов. В конкурсе такого уровня педагог с девочками принимают участие постоянно, есть результаты, дипломы, места, и всё это, конечно, успех!

— После каникул девочки не дождутся, когда мы будем участвовать в новом конкурсе, а я рада, что им это приносит удовлетворение, что они совершенствуются, — говорит учитель.



В классе технологии вновь начался урок, к празднику мудрых людей школьницы шьют прихватки и полотенца для подарков, а получают их, как знак внимания, те, кто трудился в коррекционной школе много лет назад. Самыми любимыми уроками называют уроки технологии старшеклассницы, а свою учительницу характеризуют как человека доброжелательного, профессионального наставника. Такого же мнения о ней и коллеги.

— Всегда восхищаюсь работами учеников Светланы Алек-

сандровны, ведь они приходят к ней и иголку не умеют держать, а потом такие интересные работы! Она у нас даже левшей учит шить, что сказать — мастер! — отзывается о коллеге С. В. Кривых.

В день профессионального праздника хочется адресовать Светлане Александровне самые добрые пожелания: успехов, творческих идей и хороших учеников!

Т. СУХОВА

На снимке: С.А. Сёмина с учениками

Когда профессия выбрана не случайно



Быстро промчались летние каникулы, не успели оглянуться — и на пороге новый учебный год. Ребята отдохнули, повзрослели и снова сели за парты. А их добрые учителя, опытные наставники вновь открыли им дороги в мир знаний.

С нетерпением ждала сентября Татьяна Васильевна Лаптева (на снимке), учитель физики и математики Коточиковской школы. Этот первый осенний месяц после летнего отпуска всегда особенно приятен, когда в чистом классе подолгу ещё стоят яркие букеты, подаренные учениками, за окном постепенно окрашиваются золотом многочисленные берёзы, растущие в школьном дворе, а ученики полны сил, впечатлений и энер-

гии, которой набрались за лето. Эта осень — тридцать пятая в педагогическом стаже сельской учительницы...

Ровно сорок лет назад она окончила Викуловскую среднюю школу. На выбор будущей профессии тогда большое влияние оказал учитель математики Тихон Владимирович Каргаполов. Благодаря его неиссякаемой энергии, которая всегда удивляла Таню, в ней самой зародилась тяга к педагогической деятельности. Кроме того, учитель привлекал её к олимпиадным работам, развивал талант. В 1978 году, не раздумывая, поступила в Ишимский педагогический институт им.

П.П. Ершова на физико-математический факультет.

Когда пришло время распределения, выпускнице вуза предложили трудоустройство в Сартамскую школу. Тогда она ещё не подозревала, насколько сроднится с этим селом, и что вся её дальнейшая жизнь пройдёт именно здесь.

Прибывших двух специалистов и ещё одного педагога разместили в квартире вблизи школы. И потекли первые учительские будни, трудные, но зато совсем не скучные.

— Мне дали руководство в шестом классе, в котором было всего две девочки, — с улыбкой вспоминает Татьяна Васильевна. — Я сначала даже переживала: как буду справляться с

ними? Но именно эти ребята и научили меня быть учителем. Живя в Викулово, я привыкла к шуму — наш дом находился вблизи автоколонны. Приехав в Сартам, удивилась, какая здесь тишина. Так мои ученики специально ходили мимо моих окон и гремели банками, создавая мне шум, чтобы я чувствовала себя как дома. Не со злом, а с юмором, ради приколов. А ещё они очень любили спорить со мной. Колхоз в Сартаме носил имя Чапаева. Вот они мне говорят: «Здесь воевал Чапаев». И пришлось мне искать для них литературу, чтобы доказать, что не было его в наших краях. Был только Колчак, и то в Малахово. Доказала, успокоились. Потом они придумали, что параллельные прямые всё-таки должны пересечься (кто-то из них увидел, как пересеклись рельсы на железной дороге). Я свозила их на экскурсию в Ишим и наглядно объяснила, что это не пересечение параллельных прямых, а разные линии путей. Между нами установились хорошие отношения, и до сих пор я с теплом вспоминаю своих первых учеников. А сколько было походов, поездок! Я была ещё и организатором по воспитательной работе, копала с ребятами картошку на школьном поле. Уборка этого овоща была главным направлением нашей школьной производственной бригады. В школе имелись своя техника, картофелеуборочный комбайн. Сдавали продукцию и на вырученные деньги ездили и в Саратов, и в Казань, и в Омск. Уйдя с головой в реальную школьную жизнь, я полюбила эту атмосферу, несмотря на все её нюансы... Вспоминаю такие моменты, Татьяна Васильевна говорит: и директор школы В.С. Пропацев, и председатель колхоза им. Чапаева Н. Токарев оказывали ей большую помощь в становлении как педагога.

22 года работы в Сартамской школе пролетели для сельской учительницы незаметно. В этом селе она встретила и свою судь-

бу — Александра Фёдоровича, вышла замуж, родила сына. Но в силу того, что время течёт и всё меняется, однажды пришли коренные перемены и в Сартам. В 2005 году закрыли школу, и не стало у Татьяны Васильевны её коллег и любимой работы. Это событие болью отозвалось в сердце. Ходила домой мимо школы и с надеждой вглядывалась в её пустые окна — а там уже не кипела жизнь...

После закрытия Сартамской школы перерыв в педагогической деятельности Т. В. Лаптевой оказался длиною в два месяца. Устроилась на работу в Чуртанскую школу. Спустя год ей предложили работу в Боковской школе. Добиралась туда на автобусах. Так прошли ещё три года, затем стала учить по совместительству коточиковских ребятшек (при этом в Боковскую школу ездила ещё семь лет). С 2017 года возникла необходимость в учителе математики в с. Озерном, и Татьяна Васильевна согласилась вести предмет, теперь вновь ездит в две школы.

— Мне раньше казалось, что идеальная школа — только Сартамская, — говорит учительница. — А теперь, когда поработала в разных точках района, поняла: школы у нас везде хорошие. В каждой — своя атмосфера, свои традиции, свои талантливые ребята. И несколько я не согласна с тем, что якобы дети стали другие, непослушные, ничего им не интересно. Это неправда. И хотя они постоянно с гаджетами в руках, эти «игрушки» не заменяют им живого общения, интерес к практической деятельности у них не остывает. Однажды на уроке физики я сводила класс на чердак школы и в подвал — измерить давление и сравнить. Сколько было восторга! Они ещё долго просили потом повторить экскурсию, а другие ребята начали обижаться — почему это я их не сводила туда. Главное — найти, чем заинтересовать учеников, тогда будет и дисциплина, и любовь к изучаемой науке.

Столько опыта за плечами...

Не удивительно, откуда у сельской учительницы такое количество разных историй из школьной жизни в её практике. А дети не перестают её удивлять и в наши дни.

— Были как-то с учениками в Сартаме, — рассказывает она случай. — А многие же не видели ни разу нашу главную достопримечательность — стацию, женщину с хлебом в руках на въезде в село. Вот маленькие спросили у старшеклассников: «Интересно, кому этот памятник?» А те пошутили: «Татьяне Васильевне поставили». Прошло немного времени, подходит ко мне одна маленькая ученица и спрашивает всерьёз: «А вы на войне воевали или лечили?» Я отвечаю, что не была на войне. А она говорит: «Тогда не понимаю, зачем в честь Вас памятник стоит». Дети — всегда непосредственные, задорные, за это я их и люблю.

Многие бывшие ученики пошли по стопам своего наставника и трудятся учителями физики и математики в разных уголках нашего региона — Т. И. Филиппова, Т. И. Голдышева, Т. А. Герань...

Не представляет Татьяна Васильевна, как бы сложилась её жизнь, не стань она педагогом. Говорит, ни продавцом бы не смогла работать, ни поваром. Так, как работа с молодёжью, ничто не бодрит. Вместе с ней она совершает открытия, развивает свой творческий потенциал. Готовит учеников к интеллектуальным соревнованиям различного уровня, вовлекает в научно-исследовательскую деятельность, и ребята занимают первые и призовые места! Эти победы для мудрого педагога ещё более значимые, чем свои собственные. Потому что учитель — это для неё не просто профессия и работа, а образ мыслей, состояние души, одним словом — призвание...

А. НАУМОВА
Фото автора

Интервью

Заслуженная награда «Спринта»

– Вадим, нынешнее областное первенство, как известно, проходило, можно сказать, по старой, полюбившейся когда-то всем системе – «каждый с каждым, дома и в гостях». Вы довольны такой постановкой вопроса?

– Конечно. Мы несколько последних лет ратовали именно за эту схему и очень рады, что областной комитет спорта наконец-то пошёл навстречу заявителям этой формулы – почти всем командам южной зоны. Во-первых, футбол в этой степени полностью отвечает своему предназначению, своим запросам и требованиям; во-вторых, что важно, радует болельщиков и поклонников своей красотой непосредственно на местах. То есть – стремится и порождает массовость, зарождает и культивирует любовь к спорту. А это и есть наша работа, её цель. Надеемся, что и будущие соревнования будут проходить в том же ключе.

– Теперь непосредственно к финалу чемпионата, который проходил в городе Тобольске...

– Да футбольные финальные баталии радовали горожан в СК «Тобол» 21-23 сентября. В них приняли участие шесть лучших коллективов области, выступающих во втором эшелоне: Тюменского района, Викуловского, Сладковского, городов Тобольска и Ялуторовска и клуба «Иртыш» (местной команды).

Завершился очередной Чемпионат Тюменской области по футболу среди взрослых (вторая лига, зона «Юг»), в котором принимали участие более двадцати спортивных команд тюменщины, в том числе и Викуловского муниципального района. Как отыграл в нём «Спринт», как выглядел на фоне других муниципалитетов, чем может похвалиться перед своими болельщиками? На эти и другие вопросы сегодня отвечает капитан сборной викуловчан и её играющий тренер В. БЫСТРУШКИН.



Другими словами: шла борьба за единственную путёвку выхода в первую лигу, которая, забегая вперёд, скажу, досталась тюменцам.

– И как смотрелись во всём этом мы?

– Неплохо. Причём это не только моё суждение, а всей сборной. Судите сами: мы обыграли тоболяков из «Иртыша» 3:2, сыграли вничью с нашим «заклятым» соперником и

прошлогодним чемпионом – сладковским «Темпом» 0:0, но превзошли его по пенальти – 4:2. Ну, а поражение от ялуторовчан – 0:5 восприняли как должное: команда по всем параметрам выше нашего уровня. И в итоге – бронзовые медали, III место в области второй год подряд. Это, я считаю, какое-никакое, а достижение, коллективное достижение, которым стоит по праву гордиться. Ведь

успех не приходит сам собой, его добиваются, и, прежде всего, — упорной, кропотливой работой. Одним словом, мы сделали всё, что могли.

– Третье место в областных состязаниях – это очень хорошо. Значит, сборная играла здорово, но наверняка при этом в ней были свои лидеры, играющие ещё лучше. Кого бы Вы отметили персонально?

– Вы правы. Все играли, что на-

зывается, «не щадя живота своего», защищая и свой имидж, и честь родного района. Все стремились к победе, но, может, не всегда у кого-то это получалось так, как надо. Так всегда бывает в спорте.

Считаю, что на «пятерку» работали наши молодые футболисты: Виктор Донцов, Вадим Каренгин, Фёдор Быков, Илья Тимашков, Илья Танеров и, естественно, ветераны: Александр Хмельницкий и Александр Гончаров. Ну, а пять с плюсом заслужил наш вратарь Андрей Плехов, который взял два одиннадцатиметровых после матчевых пенальти от сладковчан и тем самым вывел свою команду на третью ступень подиума. Молодец! И такой же похвалы достоин Сергей Харчевников, забивший победный, красивейший по исполнению, гол в ворота «Иртыша». Такое не забывается.

И в заключение, пользуясь случаем, хочу ещё раз поздравить всех ребят сборной, всех её болельщиков с медалями первенства, пожелать новых достижений, новых побед!

Нам остаётся присоединиться к словам капитана и также поздравить и его (Вадим стал лучшим бомбардиром турнира, на его счету 10 забитых мячей), и команду с заслуженной победой. Так держать, «Спринт»!

Беседовал А. БЕРЕЗИН

На снимке: сборная

викуловчан

Фото из архива команды

Соцпрос

От бутиков до супермаркетов

Всё больше и больше становится в райцентре разнообразных магазинов – от бутиков и лавок до супермаркетов. Развитию малого бизнеса – зелёный свет! А что думают по этому поводу жители нашего района? Мы вышли на улицы села с вопросом: «Что вы думаете от открытии всё большего количества магазинов и супермаркетов?» Ответы оказались разными и порой неожиданными...

Ольга, 32 года:

– Мы рады, что наш район развивается.

Виктор, пенсионер:

– Супермаркеты мне нравятся, приравниваемся к городу, но в финансовом плане... Конкуренция большая.

Валентина, 56 лет:

– Лично я не против большого количества сетевых магазинов, ассортимент здесь большой, всегда есть что выбрать. Постоянные акции помогают экономить деньги. Также очень радует возможность покупать свежую выпечку.

Евгения, 28 лет:

– Я не против магазинов самообслуживания, но случается, если не доглядеть, то можно купить некачественный или просроченный товар (не буду называть сети, где это случилось), также многие акции – чистая «замануха». Конечно, если говорить с точки зрения ассортимента, супермаркеты гораздо удобнее маленьких магазинов, всегда можно выбрать продукцию разных производителей.

Иван Николаевич:

– Всё, что ни делается, к лучшему!

Сергей, 50 лет:

– Отношусь отрицательно,

«душат» приезжие местных, как могут.

Анна, пенсионер:

– У покупателя должен быть выбор товара. А конкуренция – это хорошо!

Елена, 64 года:

– Почти каждый день совершаю обход центральных супермаркетов. Замечаю, что на одни и те же товары часто меняются цены – акции называются. Но я приловчилась и в каждом магазине беру то, что дешевле. Ну а за хлебушком свежим только в маленький магазинчик у дома хожу, всё-таки наша местная выпечка лучше привозной.

Лиза, 6 лет:

– Мне всё нравится, мы с мамой в разные магазины ходим.

Сергей, 44 года:

– Всё ничего, когда магазины большие далеко друг от друга находятся. А когда рядом... Наверное, выручки меньше получают. В общем – хорошо, по-городски.

Вот так отвечали викуловчане. У каждого в любимом случае есть свой любимый магазин. Лишь бы свежее всё на прилавках лежало!

Беседовали Н. БЕЛЯЕВ, О. СУББОТИНА

Сельхозобзор

Жатва затягивается

ИНФОРМАЦИЯ

о ходе сельскохозяйственных работ в предприятиях Викуловского района.

В первой графе – наименование хозяйства, во второй – план уборки зерновых и зернобобовых культур (га); в третьей – убрано (%); в четвёртой – урожайность (ц/га).

(Данные управления сельского хозяйства Викуловского района на 27 сентября 2018 г.)

ООО «Боково»	300	93	15,0
ИП Аскаргов Р. М.	580	76	20,0
ИП Васькин И. Н.	750	63	15,3
ООО «Радиус-агро»	4438	61	18,6
КХ «Рассвет»	1405	60	17,1
Прочие	1605	60	10,7
ООО «Маяк»	1000	59	15,0
ООО «Чапаева»	650	55	15,7
ООО «Нива»	369	54	15,3
ЗАО «Экос»	1481	53	27,0
СПК «Сибирь»	500	53	17,0
ИП Гилёв С. М.	712	51	15,7
ИП Полуянов Д. П.	566	50	15,4
ООО АК «Викуловский»	4800	46	13,0
ИП Романов А. В.	385	27	19,8
ООО «Боково»	2560	24	14,5
По району	22101	52	16,4

Прошедшая неделя опять-таки порадовала сельских тружеников хорошей, по-летнему тёплой и солнечной погодой, что позволило им успешно и плодотворно вести полевые дела. В целом по району на сегодняшний день зерновые и зернобобовые культуры обмолочены на площади 11470 га, что составляет 52 %, намолочено 18813 тонн зерна: 8572 – пшеницы, 5960 – овса, 593 – ячменя и 169 тонн гороха. Почти все хозяйства, занимающиеся техническими культурами, ведут обмолот рапса, который убран с 2247 га, валовой намолот – 1418 т.

Наиболее стабильно складывается положение с уборкой

в ООО «Радиус-агро», полевых которого только за вчерашний день (26 сентября) обмолотили хлеба со 158 га; ИП Гилёв С. М. – 70, ЗАО «Экос» – 80, КХ «Рассвет» – 55 га. На грани завершения жатвы механизаторы ООО «Елань», а тружеников СХПК «Таёжный» и «Ермак» начальник управления сельского хозяйства В. С. Леончиков уже поздравил с окончанием уборочной кампании.

Однако не везде ситуация с обмолотом колосовых складывается должным образом. Если, к примеру, в ООО «Чапаева» сумели справиться с обстановкой, наладить уборку, то в ООО «Боково», АК «Викулов-



ский», ИП Романов А. В. по ряду организационных и технических причин она продвигается очень медленно – не обмолочено и половины площадей. А время уходит, «пугает» сменой погоды – в ближайшие дни синоптики предвещают дожди и снег. А ведь впереди ещё столько работы...

Чем радует нас статистика областного управления? На 26 сентября яровые культуры обмолочены на 415300 га, что составляет 62,8 процента к плану. Урожайность в среднем по хозяйствам районов колеблется от 22 до 23 центнеров с гектара. В лидерах страдных дел по-прежнему идут упорские хлеборобы – 91% обмолоченных полей; чуточку отстают от них аграрии Тюменского района – 86%, у нижнетавдинцев и ярковцев – по 81%.

Самая высокая урожайность сохраняется у полеводов Заводоуковского района – 31 центнер на круг, тюменцы, ялуторовчане и упоровцы имеют её по 27.

Добавим, что уборочные дела в целом по югу Тюменской области были сверстаны на 87,7 %.

А. БЕРЕЗИН

